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AneMeHTbl KOHyca. Ecnv Bpawartb NpsamMoyronbHbIA TpeyronbHUK ABB oTHOCMTENbHO KaTeTa
AB, npuHATOro 3a ocb (puc. 147, a), To obpasdyetcs Teno BpaweHus ABIT, Ha3biBaemoe
MO/IHBIM KOHYCOM.

KaTtet AB HasbiBaeTCs OCblo, N

BbICOTOM KOHYcCa.

Mpsamas AB Ha3biBaeTcs

obpa3syrolleri KoHyca

, To4ka A aBnsetcsa

BEpLINHOV KOHYCa.

Bsrcoma
ouyca

yceventpog

-

genobarye  * Huwnee
nowyra OEHOOR K E
4)

a)

Puc 147 Konycwr
@ — noawsi, 6 — yeeueuunil

Mpw BpauweHun kateta bB oTHocnTenbHO ocn AB obpasyeTcsi NOBEPXHOCTb, Ha3blBaemMasi OCH

OBaHneM KoHyca
(cM. puc. 147, a).

Yron mexay obpasytoweit Al" n ocbto Ab Ha3blBaeTCs yr/i10M ykioHa KoHyca v
obo3HavaeTcs a (anbga). Yrnbl BolpaxarTcs B rpagycax, MMHyTax 1 CeKyHAaax.

Yron BAI mexny obpasytowmmn AB n Al" KOHyca HasblBaeTCsl yr/ioM KoHyca n o6o3HavaeTcs
20.

Ecnu ot KOHyCa oTpe3aTb ero BepPxHIO YacTb MNNOCKOCTbIO, NapanfienbHON ero OCHOBaHUIO
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(puc. 147, 6), TO NONY4YMM TENO, HA3bIBAEMOE yCEHEHHbIM KOHYcOoM. OH UMEET LBa OCHOBaHWUS -
BEpxHee n HnxHee. PacctosHne OO

]

MO OCW MeX Oy OCHOBaHMAMW Ha3blBaeTCH

BbICOTOV yCe4EeHHOro KOHyca.

Tak Kkak B MaWMHOCTPOEHMN BONbLIEA YaCTbiO UMEIOT AENO C YCEYEHHBIMM KOHYCamu, TO
06bI4HO MX MPOCTO Ha3bIBAOT KOHycaMU: Aanblue Ans NpocToThl OyAemM Ha3biBaeT BCe
KOHMYeCcKMe NOBEPXHOCTM KOHycaMmu.

CBsi3b MeXAy 3NeMeHTaMu KOHyca. Ha yepTtexe ykasbiBatoT 0ObIY4HO TPU OCHOBHbIX
pasmepa KoHyca: 6onbwuin anameTp D, MeHbwuin onameTp d 1 BbICOTY KoHyca | (puc. 148).

3 paccmoTpeHus npsMoyronbHoro TpeyronbHuka ABB, y koToporo katet Ab = D-d/2, a
katet BB = 1, cnepnyer: tg a = D-d/2*| .

Puc 148 Ocrosibe pasMePsl yCeUeRHOro Komyca

Monb3yscb OOPMY IO, MOXHO MPU NMOMOLWM TPUrOHOMETPUYECKNX Tabnuu onpeaenmnTb a -
yron yknoHa koHyca. Hanpumep, gaHo: D = 80 mm; d = 70 mM; | = 100 mm. o dpopmyne nmeem
tg a = D-d/2*I = 80-70/2*100 = 10/200 = 0,05.

Mo Tabnuue TpUroHOMETPUYECKMX BENNYNH HAX0AM 3HaYeHne Hanbonee 61mn3koe K tg a =
0,05, 1.e. tg a = 0,049, KOTOPOMY COOTBETCTBYET Yron yknoHa KoHyca a = 2° 50.
CnepoBaTtenbHoO, yron KoHyca 2a = 2*2°50 = 5°40.
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NHorpa Ha YyepTexe ykasbiBaeTCsl TONIbKO OVH U3 AnamMeTpoB KoHyca, Hanpumep 6onblunii D,
BblCOTa KOHyca | 1 Tak Ha3biBaeMast KOHYCHOCTb. KOHYCHOCTbIO Ha3blBAETCS OTHOLWEHME
PasHOCTM AMaMeTpPOoB KOHyca K ero BbicoTe. O603Ha4YMM KoHycHocTb BykBoii K, Toraa K =
D-d/l.

Ecnn B paccMoTpeHHOM Bbiwe npumepe D = 80 MM, d = 70 MM 1 | = 100 MM, TO cornacHo
gopmyne K = D-d/I = 80-70/100 = 1/10.

OTO 3HA4UT, 4YTO Ha anvHe 10 MM guameTp KOHyca yMeHbWwaeTcs Ha 1 MM, UK Ha KaXabl
MUNNIUMETP BbICOTbl KOHyCa pasHuLa Mexay ero gumametpamu namepsertcs Ha 1/10 mm.
CnepoBaTenbHo, ecnv 6onbwuin gnameTp KoHyca D = 80 MM, koHycHocTb K = 1/10 u BbicoTa |
= 100 MM, TO paamep MeHblero anametpa pasHsetcs 80 - (1/10*100) = 70 MM. OTO MOXHO
Bblpa3nTb B BUae cpopmynbid =D - K *|.

Ecnn Ha yepTexe nokasaH MeHbWwnin anameTp d KOHyca, BbicOTa KOHyca | n koHycHocTb K, To
pasmep 6onbluero gmameTpa MoXHO onpenenntb no gopmyne D =d + K * I.

Ecnn Bo3bMeM OTHOLWEHNE NoNypas3HOCTM AMaMeTPOB KOHYCa K ero BbiCOTE, TO NOJYHYUM
BENNYUHY, Ha3blBaeMyto YKNIoHOM koHyca. O6o3Ha4mM yKoH koHyca byksoit M, Torga
M=D-d/2*I.

[Mpw cpaBHEHUN POPMYN BUOHO, YTO YK/IOH KOHYCa B ABa pa3a MeHblle KOHYCHOCTW. Tak, ecnu
6onbwuin gnameTp KoHyca D=80 MM, MeHblwunii onameTp d=70 MM 1 |=100 MM, TO cornacHo
doopymane yknoH koHyca M = D-d/2*I = 80-70/2*100 = 1/20.

KoHycHocTb npu Tex xe ycnosuax K = D-d/I = 80-70/100 = 1/10.

YKNOH KOHyCa 1 KOHYCHOCTb 0ObIYHO BbipaXatoT OTHOWEHNeEM, Hanpumep, 1:10; 1:50 nnan
necaTu4Hon opobbto, Hanpumep, 0,1; 0,05; 0,02 n T.40.
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